

● Репортаж с лермонтовской тропы

В ГОСТЯХ У ПОЭТА

В городах-курортах Кавминвод есть немало троп, по которым когда-то ходил великий русский поэт М. Ю. Лермонтов. Но самая главная лермонтовская тропа пролегла там, где сейчас находится дом-музей поэта. И каждый год почитатели творчества «мятежного сына России» приходят сюда на традиционные вечера памяти Лермонтова.

Вот и минувшей субботой двор усадьбы музея заполнили многочисленные гости. 18 часов... К. Г. Молятина, заместитель директора музея-заповедника, тепло приветствует собравшихся и передает слово главному хранителю музея И. Г. Габриельянц. Интересен ее иллюстрированный рассказ о 70 живописных и скульптурных портретах М. Ю. Лермонтова работы Будкина, Заболотского, Горбунова, Палена, Пастернака, Мухиной, Фоминых...

В гости к поэту сегодня пришли артисты Государственного русского драматического театра им. К. С. Станиславского Армянской ССР, завершающего гастроль на Кавминводах. В отрывке из «Демона» Михаил Варшавер ярко раскрыл образ героя поэмы, обреченного на вечное страдание. Юрий Попов прочитал горскую легенду «Беглец».

О работе над постановкой спектакля «Маскарад» подробно говорил главный режиссер этого театра заслуженный артист республики А. С. Григорян. Премьера лермонтовской драмы состоится нынешней осенью в Ереване.

...Смеркалось. В домике поэта зажгли свечи. А в саду старый клен о чем-то переговаривался с молодым орехом. И вдруг

он замер, прислушиваясь к «Мелодии» Глюка, проникновенно исполняемой струнным квартетом Московского государственного симфонического оркестра под руководством М. Цирюльника. А вот и Гайдн, финал его Шестой симфонии, который пленяет свежестью и богатством мелодии.

Москвичей сменили артисты Кисловодской госфидармонии певица Нонна Ватутина и концертмейстер Маргарита Челова, исполнившие несколько романсов Балакирева и Глазунова.

И снова у домика под камышовой крышей властвует поэзия. Впервые здесь выступает ленинградский чтец — заслуженный артист Дагестанской АССР Лев Елисеев. К 175-летию со дня рождения А. С. Пушкина артист подготовил для гастрелей по стране новую работу — «Бахчисарайский фонтан», фрагмент которой успешно показал на лермонтовском вечере.

Приятно порадовал слушателей солист Кисловодской госфилармонии, режиссер краевой студии телевидения Юрий Рахманинов. Певец продемонстрировал большую вокальную и сценическую культуру. Выразительность, эмоциональность отличали интерпретации романсов Рубинштейна, Даргомыжского и особенно популярного романа «Сомнение» Глинки.

Больше двух часов у домика звучали стихи, песни и музыка. Сувениры, цветы, аплодисменты явились наградой артистам, которые вместе с радушными хозяевами музея отдали дань любви великому русскому поэту.

Р. АГАХАНОВ.